



Communications and Public Affairs Office

傳訊及公共事務處

日期：2015年7月19日

致：教育版/港聞版 編輯 / 採訪主任

新聞稿 - 即時發佈

恒管與聯合國教科文組織

倡導可持續發展與竹的應用

超過二百位著名學者、專家、大學生、中學生以及公眾人士，今天（2015年7月19日）出席於恒生管理學院（恒管）校園舉行、以「可持續發展與竹」為題的研討會，帶來具創意和啟發性的討論。

該國際研討會由恒管主辦、聯合國教科文組織——亞太地區教育創新促進發展項目協辦，並獲得來自世界各地及本港的公共機構、專業組織及高等教育院校的支持，包括國際竹籐組織(INBAR)、國際竹籐中心(ICBR)、國際可持續建造環境倡議(IISBE)、可持續發展委員會、建造業議會、香港綠色建築議會、香港建築師學會、香港園境師學會、香港工業總會、香港地球之友等。大會邀請到香港特區政務司司長林鄭月娥，以及聯合國教科文組織——亞太地區教育創新促進發展項目總協調人汪利兵教授擔任開幕典禮的主禮嘉賓。

恒管校長何順文教授致歡迎詞時表示，恒管很榮幸成為地區內首間院校舉辦有關可持續發展與竹的研討會，向公眾推廣可持續發展理念及竹的應用。恒管校園內廣植竹樹，新大樓盡量採用竹材，用於傢具、地板及牆身等。竹子有助保護環境、持續發展，增加空氣清新質量及減低碳排放，對學生的身心俱有所裨益。

何校長續指，在中國文化中，「竹」象徵君子，以表其正直及堅毅的特質。他以「環境育人」為理念，希望綠色的人性化校園可啟發學生思維和改變其行為習慣，培育他們擁有如竹一樣的氣質，成為正直、懂得感恩、謙卑的人。

何校長又表示，何善衡教學大樓早前獲得香港綠色建築議會頒發「綠建環評」的 **BEAM Plus(1.1 版本)** 鉑金級認證，成為全港首間高等院校獲頒此獎項。新學生住宿舍堂亦

獲「新建建築暫定鉑金級」認證，成為香港首間大學的學生舍堂獲得此項殊榮。

政務司司長林鄭月娥認同恒管實踐綠色理念於校園現代化的努力，部份建築物更得到環

保的認證和獎項。她表示「可持續建築」顧及全面，不單是建築物本身，更會考慮周圍環境的發展需要。她欣賞恒管以「竹」作為可持續發展研討會的主題，竹自古以來以節氣贏得君子之美譽，也被廣泛用作建築材料，對可持續發展及推動低碳生活有莫大貢獻。她相信研討會集合各地可持續發展的先鋒，讓香港成為一個更健康宜居的國際城市。

聯合國教科文組織汪利兵教授表示「可持續發展與竹」主題與聯合國未來 15 年的可持續發展目標息息相關。他說：「聯合國教科文組織一直推崇以社會文化、經濟角度及環境因素的三個支柱去推廣可持續發展。而氣候轉變、生物多樣性和綠色校園對環境可持續發展極為重要，希望透過研討會採集各項應對氣候轉變和推行可持續性的創新。聯合國教科文組織希望透過此次研討會進一步推動以竹作為校園發展的再生物料。」

研討會共分四個環節作討論，議題包括「氣候轉變與可持續性——對學習環境的影響」、「氣候轉變與可持續性——對可持續建築物的影響」、「可持續性與校園發展：創新時代」和「可持續發展與校園發展——竹子的應用」。恒管校董會成員譚天放、協理副校長(學生及校園發展)方永豪、商學院院長蘇偉文，以及企業持續發展及创新中心總監楊慕貞擔任分組主持人，與 16 位著名學者和專家作討論，分享他們在不同議題上的知識和經驗。

研討會晚宴由環境局局長黃錦星作為主講嘉賓，他分享了香港推動環保的經歷和體驗，並帶出未來可持續發展之路向。

關於恒生管理學院

恒生管理學院（恒管，前身為恒生商學書院）於 2010 年改組成立，乃一所自資非牟利、具大學水平的高等學府。恒管現有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯學院。作為一所現代化住宿型院校，恒管採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，著重優質教學及學生的全人發展。矢志成為一所優質具領導地位的私立大學，恒管配合優質的師資、綠化校園與設施、學位課程、學術研究與畢業生，致力培育年青人成為具獨立思考、創新思維、人文關懷、道德操守和社會責任的人才。

傳媒查詢

譚詠詩女士

直線：3963 5505

手提：9803 1061

電郵：rebeccatam@hsmc.edu.hk

陳栢祺先生

直線：3963 5005

手提：9145 4868

電郵：patrickchan@hsmc.edu.hk